

Η ΔΥΠΙΑ στη ΔΕΘ με δράσεις ενίσχυσης της Απασχόλησης και της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

M

Του **Σπύρου Πρωτοψάλτη**
Διοικητή ΔΥΠΙΑ, Προέδρου Εθνικού Συμβουλίου
Δεξιότητων Εργατικού Δυναμικού

Ο νέος, εξωστρεφής και εκσυγχρονιστικός προσανατολισμός που έχει πλέον η ΔΥΠΙΑ αναδεικνύεται μέσα από τις δράσεις που σχεδιάσαμε στο πλαίσιο της παρουσίας μας στην 88η ΔΕΘ, η οποία δίνει έμφαση στα νέα τεχνολογικά μέσα, την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Σε αυτούς τους πυλώνες στηριχθήκαμε άλλωστε τα τελευταία χρόνια, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες όπως ο σχεδιασμός καινοτόμων προγραμμάτων απασχόλησης, μέσω των οποίων δημιουργήσαμε περισσότερες από 180.000 θέσεις εργασίας και η υλοποίηση του μεγάλου προγράμματος κατάρτισης, με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), μέσω του οποίου περισσότεροι από 270.000 πολίτες αναβάθμισαν τις δεξιότητες και το βιογραφικό τους.

Παράλληλα, παρακολουθούμε διεξοδικά τις εξελίξεις και τις μεταβολές στο εργασιακό τοπίο και καταγράφουμε την αυξανόμενη δυσκολία εύρεσης προσωπικού, με την οποία βρίσκονται αντιμέτωπες οι επιχειρήσεις, την αναζήτηση ποιοτικών θέσεων εργασίας από τους ανέργους, καθώς και την ανάγκη των νέων για σπουδές που να οδηγούν σε ταχεία ένταξη στην αγορά εργασίας.

Σε αυτή την κατεύθυνση, αποφασίσαμε να πλαισιώσουμε την παρουσία μας στη φετινή ΔΕΘ με δύο διήμερες εκδηλώσεις που απαντούν σε αυτές ακριβώς τις ανάγκες, τις «Ημέρες Καριέρας» και τα «Open Days-Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΙΑ».



Οι «Ημέρες Καριέρας», που είναι πλέον ένας αναγνωρίσιμος θεσμός της ΔΥΠΙΑ, έρχονται για 6η φορά στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετοχή 120 επιχειρήσεων από όλους τους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας και περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας. Κατά τη διάρκεια του διημέρου, οι πολίτες θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν δωρεάν Εργαστήρια Συμβουλευτικής, για τεχνικές αναζήτησης εργασίας.

Επίσης, τα «Open Days» έρχονται για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη, έχοντας ξεκινήσει από την εκδήλωση της Αθήνας τον περσινό Ιούνιο και στη συνέχεια «ταξιδεύοντας» σε Καρδίτσα, Λάρισα, Βόλο και Ελευσίνα.

Πρόκειται για εκδηλώσεις που διοργα-

νώνουμε με διπλό στόχο. Αρχικά, να ενημερώσουμε γονείς και νέους σχετικά με τις δυνατότητες δωρεάν φοίτησης στις 50 Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας, στις 7 Πειραματικές ΕΠΑΣ και στις 30 Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ), που λειτουργούμε σε όλη την Ελλάδα, καθώς και για τις ευκαιρίες επαγγελματικής αποκατάστασης που παρέχουν οι επιχειρήσεις στους αποφοίτους μας.

Παράλληλα, είναι μία ευκαιρία να αναδείξουμε τη συνεισφορά των Σχολών μας στη διασύνδεση της εκπαίδευσης με τις ανάγκες της οικονομίας και της αγοράς εργασίας, με την προσαρμογή και αντιστοίχιση των προγραμμάτων σπουδών με τα πιο δυναμικά τεχνικά επαγγέλματα που έχουν ανάγκη οι επιχειρήσεις.

Αξίζει να αναφέρουμε ότι τα τελευταία δύο χρόνια, το ποσοστό απορρόφησης των αποφοίτων μας σε θέσεις εργασίας αντίστοιχες με τις σπουδές τους άγγιξε το 77%, με το 45% από αυτούς να βρίσκει δουλειά σε διάστημα δύο έως έξι μηνών, μετά το τέλος της φοίτησης και της πρακτικής άσκησης.

Στόχος των πρωτοβουλιών μας είναι να συνομιλήσουμε με τους πολίτες και τον επιχειρηματικό κόσμο, δημιουργώντας έναν ενεργό διάλογο επικοινωνίας, να ενισχύσουμε περαιτέρω τον διαμεσολαβητικό μας ρόλο στην αγορά εργασίας, σε τοπικό και εθνικό επίπεδο και να βοηθήσουμε ώστε να καταστεί ελκυστική για τους νέους η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση ως μία επιλογή για ένα επιτυχημένο επαγγελματικό μέλλον.

Οι παράλληλες εκδηλώσεις που διοργανώνουμε φέτος ενόψει της παρουσίας μας στη ΔΕΘ αντικατοπτρίζουν εμφιασμένα την αποφασιστικότητα με την οποία προχωράμε στην υλοποίηση της στρατηγικής μας για τη στήριξη των πολιτών και των επιχειρήσεων, καθώς και τη συνεισφορά μας στην αύξηση της απασχόλησης, την μείωση της ανεργίας και την οικονομική ανάπτυξη.

info

«ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΡΙΕΡΑΣ» ΔΥΠΙΑ
9-10 Σεπτεμβρίου (10:00-18:00)
Ξενοδοχείο The Met

«OPEN DAY-Γνώρισε τις Σχολές της ΔΥΠΙΑ»
8-9 Σεπτεμβρίου (11:00-21:00)
Πλατεία Αριστοτέλους